

如果房子小,有哪些家具可以舍弃?

■ 嘉 驹

对于不靠父母、自己辛苦打拼的这一代来说,住的房子基本都不会太大,尤其是在大城市。但是,房子虽小,该有的功能性还一个都不能丧失,于是装修成了很多小户型的难题。

本期,也是本着对小户型的负责,出一篇专门针对如果房子小,哪些家具可以舍弃的文章。以此打开思路,营造更舒适、也更适合自己的生活空间。

1、浴室柜

果卫生间空间过小,浴室柜其实是可以舍弃的。舍弃被下水器占了多半浴的室柜,台盆直接做成壁挂式,与马桶并排,上下错落,拉伸出层次感,也不显拥挤。至于牺牲掉的那点微乎其微的收纳功能,完全可以用镜柜代替。倘若空间实在有限,连镜柜也不能容忍,就用镜子+小隔板,或者镜子+石材台面的方式,放日常洗漱用品足矣。这里需要避雷圆柱盆、小脚盆等;看着小,其实脚柱要占据很多空间,面盆能用的空间也有限。

2、床头柜

床头柜并不是床的标配,也不是赠送的,但好像人们买床的时候,都习惯加钱再买一组床头柜。回来之后发现空间有限,放了床头柜后,衣柜门只能半开,而且,也没有想象中的实用。与其如此,还不如不要那几百元元、甚至上千元的床头柜,用其它方案代替。比如,在床头放一组带置物台的落地灯,相当于将床头柜与台灯整合。不仅实现了床头灯基础照明的需求,还相比直接放在床头柜上的低位台灯更有氛围感。或者用移动的小边几代替床头柜功能,也是一个不错的方案。

需要用的时候,拉到床头,既能置物,还能调节高低办公;不用了挪开,更灵活,也完全不会因为空间小影响衣柜门开合。

3、茶几

我曾经试着记录过,有茶几的家,不管什么时候拍一张客厅的照片,茶几上永远有杂物。尽管一直再

收拾,好像永远收拾不干净。于是,小户型完全可以不要茶几。一是,没有茶几后的生,并没有什么不一样。二是,客厅作为全家活动中心地带,经过的人,总会有意无意的放置一些东西上去。在没有了这个中转站之后,反而每个人能把物品归回到原来的位置,也少了整理茶几这一项家务。至于那一点点水杯、随手看的书的放置需求,用一个移动小边几代替就足够了。也能释放出一个更宽敞的活动中心!

4、衣柜

不是说小户型可以不要衣柜,而是对于较小的空间,有比衣柜更省空间、性价比更高的方案。一般的衣柜,净深60厘米,加上板材厚度,错开的踢脚线,整体厚度在63-65厘米左右。如果舍衣柜,做入墙式衣橱,内配置物隔板、挂衣杆,宽度则能控制在50厘米以内。当然,这样做,除了省空间,还比较经济实惠。与动辄就是千元每平米的定制柜相比,有千元的预算,够它整个柜内配置了。

5、传统沙发

似乎一提到沙发,脑海里就浮现出传统中三人位、四人位,甚至带榻的样子。其实细想一下,哪怕是一家人五口同时居住,一起坐在沙发上的日子一定是屈指可数的。而且与其花更高的预算,买传统沙发,到头来只用一两个座位,其余的地方都充当摆件的话,不妨考虑下,缩小沙发。一个单人位或双人位沙发,搭配几个造型特殊的凳子,是一种方式,既灵活又显空间,也能更好地装点客厅。要是空间更小,另一种方案更香。

把客厅区域作为一个综合空间,一张桌子可以同时充当餐桌、办公桌、学习桌等,同时电视柜可以是电视柜,也可以是书柜。剩余的空间,摆放孩子的乐器,最后再留一个小沙发,能像普通的客厅一样,会客、追剧足矣。

6、厨房门

如果房子小,取掉厨房门真的是一个超级明智的决定。取掉门,墙落半之后,客餐厅融为一体,形成一个LDK(客厅、餐厅、厨房一体空间)。不仅增加了空间利用率,光线、通风、视觉开阔感都有明显的改善,有种小空间变大开间的感觉。如果厨房本身有一扇推拉门,餐厅空间并不充裕,去玻璃门,餐厅半入厨房。同样视觉上更通透,也因此增加了一个洄游动线,更方便。

7、餐桌

近几年比较流行岛台的做法,一般大户型应用的比较多。但其实,如果房子小,这种弃餐桌、做岛台的方法也未尝不可。首先,即使摒弃了餐桌,足够大的岛台,只需要在设计上动一点心思,下面的柜子内收,有放腿的地方,当做餐桌功能性和舒适度都不差。然后岛台还能兼具中餐备菜区、西厨区、餐台,因为是整块石材连接水槽,清洗蔬果方便又好打理。



8条“装修坑”,希望能避开

■ 小 东

1、当初想要追求灯光的高级感,果断做了无主灯设计。商家告诉我说,无主灯不要铺亮光砖,于是听劝选了柔光砖。结果等到入住后,更后悔了。万万没想到柔光砖,表面太不耐脏,永远擦不干净的样子,还不如亮光砖呢。

2、当初为了追求瓷砖缝隙消失的美观性,于是选了价格更贵的环氧彩砂美缝。结果入住后没半年,就发现辛辛苦苦做的环氧彩砂已经变黄了,贼难看。所以,奉劝大家,如果是浅色系的瓷砖,最好用聚脲美缝剂才不会变色发黄。

3、当初心念的壁挂式马桶,以为

颜值高,地面卫生好打扫。装修入住后才发现,壁挂马桶离地距离太高,上厕所的时候还得踮脚。只能选择离地较近的位置,但是扫地机器人进不去,拖把想完全伸进去也费劲,妥妥的卫生死角!

4、当初精挑细选的黑色龙头、花洒,刚装修完的样子,甚是喜欢。但入住后才发现,黑色的卫浴产品,特别容易有水垢,每天打理卫生超级麻烦。而且,还不敢用力擦,因为表面会掉漆。其实,白色的也不建议装,时间久了会发黄。选择枪灰色,才是颜值的天花板。

5、当初卧室为了追求温馨感,以及脚感的舒适性,于是选择了铺木地板。

但入住半年后发现,地板踩上去忽闪忽闪的,还咯吱咯吱响。找了专业人士维修,才知道是地面不平导致的。所以,提醒大家想铺木地板的,地面一定要提前做自流平。

6、当初家里的沙发背景墙,想要打光的氛围层次感,所以特别加装了射灯。装修入住后才发现,墙面一打灯,说好的小山丘全变成了妊娠纹,要多丑有多丑。现在才知道,墙面批完腻子一定要让油工用强光照射墙面,再细致打磨几遍,不然你买再贵的乳胶漆,刷完墙面也是大波浪。

7、当初装修卫生间时,一味地考

虑美观性。淋浴房地面加钱做了大理石拉槽设计,还跟风做了瓷砖预埋隐形地漏。入住后才发现,这些好看的设计,都是妥妥的大冤种装修,太不好清理了,简直是毛发和污垢的聚集地。现在才知道,装修其实越简单,才越好打扫卫生。

8、当初阳台封窗,为了追求视野开阔的通透性,花大价钱做了大玻璃落地窗。入住后才发现,颜值美观性是有了,但安全性却不高。遇到大风天,吹得玻璃呼呼响,特别吓人。而且,室内的通风也受影响了,真是后悔啊。不如装普通断桥推拉窗,性价比高呢。